
 

 
 

Alla c.a. Presidente del Consiglio 
COMUNE DI CHIOGGIA 

 
Chioggia, 02 Agosto 2020 

 
 
OGGETTO: Interrogazione per individuare terreni privati o aree 
autorizzate per seppellimento animali domestici (cimiteri per animali). 

 
 
Il Sottoscritto Consigliere Comunale,  

 
PREMESSO CHE 

 
negli ultimi anni, nel nostro territorio, anche grazie ad una politica di adozione 
e sensibilizzazione del Rifugio di Sant’Anna gestito dall’Associazione 
Protezione Animali, sono aumentate le famiglie e cittadini che possiedono 
animali d’affezione, in particolare cani e gatti.  
 
L’attaccamento per una creatura che per anni è stato al fianco di una persona 
è un sentimento universale e per questo non è mai facile dirle addio e privarsi 
di un luogo dove custodire il suo ricordo come atto d’amore. 
 

VISTO CHE 
 
Esiste una crescente sensibilità nei confronti degli animali, soprattutto di 

compagnia, e un riconoscimento dei loro diritti, oltre ad un riconoscimento alla 

funzione sociale e persino terapeutica del legame affettivo, da desiderare una 

degna sepoltura al corpo dell’animale; 

 
CONSIDERATO CHE  

 

- le Linee guida per l'applicazione del Regolamento (CE)1069/2009 del 

Parlamento e del Consiglio dell'Unione europea del 21 ottobre 2009 

riguardano le norme sanitarie relative ai sottoprodotti di origine animale e ai 

prodotti derivati non destinati al consumo – art. 16; 

- il Regolamento (UE) 142/2011 della Commissione del 25 febbraio 2011, 

recante disposizioni di applicazione del regolamento (CE) n. 1069/2009” 

consente lo smaltimento tramite sotterramento degli animali da compagnia in 

terreni privati o in aree autorizzate allo scopo (cimiteri per animali); 

 



 

- la Regione Veneto con D.G.R. n. 1530 del 28/08/2013 ha recepito l’Accordo 

Stato-Regioni inerente “Linee guida per l’applicazione del Regolamento (CE) 

n. 1069/2009 del Parlamento europeo e del Consiglio del 21/10/2009 e che 

abroga il Regolamento (CE) n. 1774/2002” al fine di garantire uniformità sul 

territorio nazionale concernente la sepoltura degli animali. L’allegato A alla 

Delibera sopra menzionata all’art 15 prevede in attuazione dell’art 19 

regolamento CE 1069/2009 lo smaltimento tramite sotterramento, nel rispetto 

delle leggi vigente e degli animali di compagnia in terreni privati o in aree 

autorizzate a tale scopo (cimiteri per animali) secondo i criteri fissati con 

provvedimento di ciascuna Regione o Provincia Autonoma. 

- la Regione Veneto con DGR n. 422 del 10 aprile 2018 si è preoccupata di 

disciplinare lo smaltimento tramite sotterramento delle carcasse di animali da 

compagnia sul territorio regionale.  

INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

di prendere in considerazione l’idea di individuare un’area cimiteriale, se non 

fosse già individuata e di promuovere le procedure per la realizzazione di un 

cimitero degli animali d’affezione. 

 

In fede  

 

Beniamino Boscolo 

 

 

 

 


